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1.7.2007 TARİHİNDEN İTİBAREN GEÇERLİ KIDEM TAZMİNATI TAVANI İLE 
VERGİDEN MÜSTESNA ÇOCUK ZAMMI TUTARLARI 

 
 
 
Bilindiği gibi, kıdem tazminatı tavanı ile vergiden müstesna çocuk zammı tutarları memur maaş 
katsayısında meydana gelen değişikliklerden etkilenmektedir.  
 
2007 yılında geçerli olacak memur maaş katsayısı ile memuriyet taban aylığı katsayısı, 5565 sayılı 
Merkezi Yönetim Bütçe Kanununun 22 inci maddesi ile yılın bir ve ikinci yarısı için ayrı ayrı belirlenmiş, 
ancak daha sonra 2007/11533 sayılı BKK ile söz konusu katsayılar 1.1.2007 tarihinden geçerli olmak 
üzere değiştirilmiş ve bu değişiklikten sonra da, 2007 yılında geçerli olacak kıdem tazminatı tavanı ile 
çocuk zammı tutarları, geçerli olacakları dönemler itibariyle 2007/18 ve 21 sayılı Sirkülerlerimizde 
hesaplanarak bilgilerinize sunulmuştur. 
 
Ancak, 1.7.2007 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2007/12342 sayılı BKK ile 1.7.2007 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere, memur maaş katsayısı 0,04739’dan 0,04835’e, taban aylık katsayısı ise 
0,61417’den 0,62804’e yükseltilmiştir. Bu değişikliğe paralel olarak, 1.7.2007 tarihinden itibaren geçerli 
kıdem tazminatı tavanı ile vergiden müstesna çocuk zammı tutarları da değişmiş bulunmaktadır.  
 
1. KIDEM TAZMİNATI TAVANI (2.030,19 YTL): 
 

1.7.2007– 31.12.2007 tarihleri arasında uygulanacak kıdem tazminatı tavanı, aşağıda hesap şekli 
gösterildiği üzere 2.030,19 YTL’dir. 

 
Hesap Tarzı    Hesaplama  Tutar (YTL) 

1. En yüksek aylık gösterge x Genel Katsayı  1.500x 0,04835 =  72,525
2. En yüksek ek gösterge x Genel Katsayı  8.000x 0,04835 =  386,80  
3. En yüksek kıdem aylığı göstergesi x Genel Katsayı       500x 0,04835 =  24,175
4. %200’lük ilave (1.500 + 8.000 in %200 ü) x Genel Katsayı  19.000x 0,04835 =  918,65  
5. Taban aylığı göstergesi x Taban aylığı katsayısı 1.000x 0,62804 =  628,04  

6. YILLIK KIDEM TAZMİNATI TAVANI (1+2+3+4+5)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  2.030,19  

 
Kıdem tazminatının hesaplanma esasları 1998/69 no.lu Sirkülerimizde açıklanmış olup, bu 
açıklamalar geçerliliğini korumaktadır. 

 
2. VERGİDEN MÜSTESNA ÇOCUK ZAMMI TUTARLARI: 
 

1.7.2007-31.12.2007 tarihleri arasında vergiden müstesna olarak ödenebilecek çocuk zammı 
tutarları aşağıda bir ve birden fazla çocuk için ayrı ayrı gösterilmiştir. 
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Sadece Bir Çocuğu Olan Ailelerde : 

 
 

Dönem  

0-6 Yaş Grubunda Yer 
Alan Çocuklara İlişkin 
Çocuk Zammı (YTL) 

 

 Daha Büyük Çocuklara İlişkin 
Çocuk Zammı (YTL) 

 01.07.2007 - 31.12.2007  : 500 x 0,04835 = 24,18  250 x 0,04835 = 12,09 
 
 
 
Birden Fazla Çocuğu Olan Ailelerde : 

 
 

  01.07.2007 – 31.12.2007 
Döneminde (YTL) 

   
•   Mevcut iki veya daha fazla çocuktan ikisi veya      
    daha fazlası 0-6 yaş grubunda yer alıyorsa 

 
: 24,18 x 2 = 48,36 

 
•   Mevcut iki veya daha fazla çocuktan sadece biri 

  0-6 yaş grubunda yer alıyorsa 
 

: 
 

24,18 + 12,09 = 36,27 
 

•   Mevcut iki veya daha fazla çocuğun tamamı 
    6 yaşından büyükse : 12,09 x 2 = 24,18 

 
Çocuk zamlarının bu hadler dahilinde stopaj dışı tutulmasına ilişkin esaslar 2005/85 sayılı 
Sirkülerimizde açıklanmıştır. 
 
 

Saygılarımızla. 


